Ypok pu3uku 8 knacc
Pa3oden: Tennosabie
sieJIeHUs.

Tema: lnassieHue
geuwjecmaa.



Llenib ypoka:

[ToBTOPUTL CBEAEHUSA 0D
arperatHbIX COCTOSIHUSIX
BELLECTBA.

[T0O3HAKOMUTLCH C MOHATUSAMM
nnasreHne u Kpuctannusauus
BelllecTBa.

Hayuyntbca aHanusnpoBaTthb
Tabnuuy Temnepatyp nnaBneHnd
BELLECTB.

HayunTtbca 4uTaTtb rpauk
nraBneHus.
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IlnaH ypokKa:

[MoBTOpPSieM cBeaeHuUs O
CTPOEHUM BellecTBa

BbisicCHsieM, YTO TaKkoe
nnaBneHue u oTBepaeBaHue.

BbisicCHsieM, YTO Ha3bIBaloOT
TemMnepaTtypou nnaBreHus.

MpoBOAMM ONbIT NO
nnasfieHUIO NbAa U CTPOUM
rpacdouk aToro npouecca.

Pewaem 3agaum no HOBOU
Teme.

Noasogoum utorm ypoka.




O6 azpe2amHBIx COCMOSIHUSIX
sewecmpa (600blI)

[ ArperaTHble COCTOAHUA BELLECTBA }

[ TBepooe } [ >Kngkoe } [Fa3006pa3Hoe}
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OnpedesieHust nnassieHUsi u
omeepoesaHUs!
(kpucmannusayuu) eewecmea

lTnaeneHue
-
O")BepdeeaHue
lMrnasneHue — nepexopn BelwecTBa U3
TBEpAOro COCToAHUA B XXupgkoe.

OmeepdesaHue unu Kpucmasnnusayus
— nepexon sBewecrtBa U3 XMaKoro CoCctosiHusA B
TBepaoe.



O nnaesieHuu e npupoae

BecHa. Bbirnanyno
COJTHBbILLKO, M CKBO3b OCEBLUME
Cyrpo0sbl 1 Xyp4alime pyybu
NpoOnBalOTCA NOACHEXKHUKN.

Ho B3rnaHuTE Ha PUCYHOK:
Temneparypa u cHera, 1 Tanowu

Boabl octaetca 0°C. Tak
byneTt oo Tex nop, noka He
pacTaeT BECb CHET, Jaxe ecnu

Temnepartypa Bo3ayxa CTaHeT
+10°C!

CHer — 9T0 MerKne Kpuctaniunkm
nbaa. A TasiHMe cHera — 9T0 UX npeBpaLleHne B XXNOKOCTb. B
don3unke ero HasbIBalOT nrasneHuem. [1oaTomy TasgHMe cHera — 3To
NnraBneHne Kpuctannmyeckoro Tena — neaa.



Temnnepamypa nnasesieHUs1

MHorouncneHHble HabnoaeHs 3a NnaBneHneM pasHbIX TEN NMoKasbIBaloT,
4yTO Kaxkdoe Kpucmasisiu4yeckoe meJsio rnjiasumcs rnpu cmpozo
onpedesieHHOU memMrepamype; BO BpeMs NraBneHns TemnepaTypa tena
1 00pasyloLLencs XUOKOCTU OAMHaKoBa U OCTaeTCsl NOCTOAHHOW A0 TeX Mop,
MoKa Bce Terio He pacnnaBuTcsa. Ecnu pacnnaBneHHoe BeLecTBO

oxXnaxgartb, TO BCKOpE HACTYyNnnT ero KpucmaJssiusauyus — O6p83088HVIe
KPUCTarJinkoB TBEPOOro BeLlecTBa.

Temnepamypbl nnaesieHUsi HeKOmMopbix eeulecme B 2padycax Lenbcus

antoMnHnm 660 30J10TO 1064
nen 0 Xeneso 1539
OJ10BO 232 CBUHeL 327
PTYTb - 39 cnupT - 114




pachuk nnaeneHus nboa
(noslyyaem e pe3ysibmame
ornbima u aHasau3supyem).

Temnepartypa ~ C
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I'pachuk nnaesneHuss u
Kpucmasnnu3sauyuu ceUHua.
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MyCTb, HANPUMEP, KyCOYeK CBUHLIA MOMNOXNUITA B JIOXKKY U MOMECTUNN Ha ropenkon. Ha
y4yacTke AB oHa He bbina 3a)ckeHa, 1 CBUHEL MMern KoMHaTHYt Temnepartypy: 20 °C. Ha atane
BC TBepabIn CBMHEL NOCTENEHHO NMPOrpeBancd, U BCKOpPE ero TeMneparypa gocturna
TemnepaTtypbl nnasneHus: 327 °C. 3atem CBUHEL, Ha4yan nnaBuUTbCS, N B JTOXKE O4HOBPEMEHHO
cocyLlecTBoBanu TBepabin 1 xuakum ceuHew, (ydactok CD). [Nlocne okoH4YaHust aToro atana
{emnepa%/%? CBWHLA BHOBb CTasia NnoBbIlIaTbCH, Tak Kak nramMsa Bce eLle Npoaomkano ropetb
y4acToK .

B MOMeHT BpeMeHun, COOTBETCTBYHOLLNK TOYKE E, ropernky noracunum, n TemnepaTypa CBMHLUA
Hadana noHmkartbcs (y4actok EF). Kak BuanTe, octbiBaHME NPOUCXOOUITO MeOSIEHHEE, YEM
HarpeBaHue (cpaBHuTe yyacTtku EF u DE). lNoatomy rpacuk Tenepb UMeeT MeHbLUA HAKIOH. B
Toyke F Temnepatypa pacnnasa gocturna 327 °C n gnutenbHoe BpeMsa ocTaBasnach
NOCTOSIHHOW, TaK Kak npoucxoauna Kpuctannmsaums. CnegoBaTtesribHO, Ha yyacTke FG
COCYLLECTBYIOT XUOKNN 1 TBepabln cBUHeL,. HakoHel, Ha yyacTke GH ocTbiBaeT yxxe TBepabln
CBUHeL,.



3akpensieHue uly4YeHHoz20

1. MOXXHO N B antoMUHUEBOMU NTOXKKe pacnsiaBuThb Xernes3o ?

2. MOXHO N1 Nonb30BaTbCA PTYTHbLIM TEPMOMETPOM Ha nontce
xonopaa, rae 6bina 3achukcupoBaHa camana HU3KaAa TemMneparypa

-88 rpapycoB Llenbcusa ?

3. Temnepartypa cropaHnsa NOPOXOBbIX ra3oB nopsaaka 3500
rpaaycoB Llenbcus. Noyemy ke CTBOJ PYyXbS He NSIaBUTCA Npu

BbiCcTpene ?

geuwiecmeo Temnepamypa | ge wecmeo Temnepamypa
rnJsiaeJsieHus rnJsiaeJieHusi
antoM1HmMm 660 Oi0BO 232
Keneso 1539 PTYTh -39
30M0TO0 1064 LINHK 420

OTBETH




Omeembabl

1. Henb3s, Tak kak Temneparypa nnaBfeHuns
)Kernesa ropasgo Bbllle, YeM TemnepaTtypa
nnaBneHns antoMNHUS.

2.Henb34, Tak Kak pTyTb Npu Takon TemMmnepartype
3aMep3HET, U TEPMOMETP BbINOET N3 CTPOA.

3.[1nsa HarpeBaHWUsA 1 NNaBfieHUs BELLECTBA
TpebyeTca BpeMsl, N KpaTKOBPEMEHHOCTb
cropaHus Nnopoxa He NO3BOSSIET CTBOSY PYXKbS
HarpeTbcs A0 TeMnepaTypbl NNaBneHns.



1.llpoeepb cebs !

Bo Bpemsi paboThbl ABUratenst camoreta
TypbuHa pasorpeBaetca go 1300 rpagycos
Llenbcua. Kakne metannbl NpurogHbl Ang
N3roTOBMEHNSA TYPOUH ?(cM. Tabnuuy)

memasn Temnepamypa memann Temnepamypa
nnaesieHus, °C rnnaesieHus, °C
antoMnHNn 660 Bonbdopam 3560
Xenes3o 1539 CBUHeU 327
3050TO0 1064 LIUHK 420
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2. [Iposepb cebs !

.C At°C At°C A1°C

[.MWH [ M1H [.M1H [ MWH

> 1 ' o 1 o

K KaXXaou 13 HMXKe nepevyncrieHHbIX cutyauum nogbepurte rpauk,
KOTOPbIW Hanbonee BEPHO OTpaXkaeT NpPoUCXosLine C BELLECTBOM
NpoLuecchl: a) Medb HarpeBaroT U1 NnaeaAT; 0) uMHK HarpesatoT go 400
°C; B) nnassawmnmnca cteapuH Harpesatot 4o 100 °C; r) xeneso,
B3ATOE Npun 1539 °C, HarpeBatoT go 1600 °C; o) onoBo HarpesaloT
oT 100 go 232 °C; e) antomnHmn HarpesatoT oT 500 go 700 °C.



3. lMposepb cebsi !

1. Ha rpadomke oTpakeHbl
HabngeHnsa 3a N3AMeHeHUeM

t MIH

Temnepartypbl ABYX KPUCTaNNMNYECKUX A
BelwecTB. OTBETLTE HA BOMPOCHI:

2. B kakne MoOMeHTbl BpeMeHU 600 +
Havyanocb HabnaeHue 3a KaxxabiM
BewecTBoM? CKONbKO BPEMEHN OHO
ANUnoch? A+
3. Kakoe BellecTBo Ha4yano nnaBUTbLCS
paHblie? Kakoe BeLlecTBO 40 +
pacnnaBunoCcb paHbLlue?

4. YKkaxun Temnepatypy nnasreHund 0
Ka)kgoro BewectBsa. Hasosu N

BeLlecTBa, rpadomkn HarpeBaHus U
NraBfeHNSA KOTOPbIX N306paxeHsl.

——



YoenbHaa TennoTa nnaBneHus

e CKOpOCTb NnaBneHus Tena
onpepensieTcs yaenbHou
TensoTou nnaBrieHUA

A- KONnM4ecTBO TENNOThHI,
HeobxoaAnmMoe Ans
npeBpaiwleHuns 1 Kr. TBepaoro
BellecTBa B XXUAKOCTb Npu
TeMnepartype nnaBneHus.

 EanHnua nameperHunsa A- Ox/Kr

Q=Am




3agava

o Kakoe KonunyecTtBO TennoTbl PeweHue
n0Tpe6yeTc;| anAd nnaBlieHus -
14 Kkr. Meau,HavyanbHas Q= cm(t2- t1)
Temnepartypa Kotopou 85°C? Q2= Am
Q= Qi1+ Q2
AaHo BbluncrieHue
m=14 Kr.
o Q1=400-14(1085-85)=5600000 [
A=210-10°Lx/kr Q2=210-10°mx/kr - 14 kr=2940- 1020
t.= 1085°C

T T/ <50 Q=5600000+2940000=85400000>«
Q-? Q=8540kOx wunwu
Q=8,54M[1x



